

приставкин анатолий

17.10.97

ПОЗДРАВЛЯЕМ



Сегодня день рождения Анатолия Приставкина — замечательного писателя, доброго человека, друга детей и невинно осужденных и, конечно же, друга «ОГ». Широчайшую известность Приставкину принесла повесть «Ночевала тучка золотая» — «беспризор-

ное дитя литературы», способное тронуть самые заглубленные сердца. Но настоящие поклонники российской словесности помнят приставкинскую прозу 60-х годов со времен повести «Селигер Селигерович», правдивых очерков о Сибири.

Литературный авторитет Приставкина бесспорен, однако есть еще одна уникальная особенность в его судьбе. Многие коллеги писателя в политической суете потеряли лицо, слишком низко склоняя голову перед властью, а то и призывая стрелять из пушек, чего музы никогда не прощают. В Приставкине писатель и гражданин слиты нераздельно. Он, едва ли не единственный из литераторов, нашел такую общественную нишу, которой можно гордиться, взвалил на себя ношу, подобную той, что несли писатели королёнковского типа. Возглавляя президентскую комиссию по помилованию, Приставкин впрямую занимается тем, что раньше обозначалось пушкинской формулой «милость к падшим призывал». «Друг может предать, любимая женщина — изменить, а книга — никогда», — справедливость этих слов писателя подтверждают его книги. Поэтому, поздравляя Анатолия Игнатьевича с 65-летием, мы в первую очередь желаем ему и самим себе появления новых произведений.

«ОГ»

Одичая газ. - 1996. - 17 окт. - с. 11.